
1. Έστω Χ µία τυχαία µεταβλητή που ακολουθεί Κανονική κατανοµή µε γνωστή 

διακύµανση 32.72
=σ . Λαµβάνουµε δείγµα 10 παρατηρήσεων από τον 

πληθυσµό και υπολογίζουµε ότι η δειγµατική µέση τιµή είναι 1.13=x . Να 

κατασκευασθεί διάστηµα εµπιστοσύνης 95% για την άγνωστη πληθυσµιακή  

µέση τιµή του Κανονικού πληθυσµού.  

2. Έστω Χ µία τυχαία µεταβλητή που ακολουθεί Κανονική κατανοµή µε γνωστή 

διακύµανση 162
=σ . Να προσδιορισθεί το κατάλληλο µέγεθος δείγµατος που 

πρέπει να ληφθεί από τον πληθυσµό, προκειµένου να µπορούµε να 

κατασκευάσουµε διάστηµα εµπιστοσύνης 95% για την άγνωστη µέση τιµή της 

κατανοµής µε µήκος ίσο µε 0.1.  

3. Έστω Χ µία τυχαία µεταβλητή που ακολουθεί Κανονική κατανοµή µε άγνωστη 

µέση τιµή µ και άγνωστη διακύµανση 2
σ . Λαµβάνεται δείγµα µεγέθους 15=ν  

από τον πληθυσµό, όπως φαίνεται παρακάτω: 
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 Να κατασκευασθεί ένα διάστηµα εµπιστοσύνης 95% για τη µέση τιµή της 

κατανοµής.  

4. Εταιρία στατιστικών µελετών προκειµένου να εκτιµήσει το χρηµατικό ποσό Χ 

που ξοδεύει ένας καπνιστής για την αγορά τσιγάρων σε εβδοµαδιαία κλίµακα, 

λαµβάνει δείγµα από 49 καπνιστές. Αν το µέσο χρηµατικό ποσό του δείγµατος 

είναι ίσο µε €20=x  και η τυπική του απόκλιση ίση µε €5=s , να 

κατασκευασθεί διάστηµα εµπιστοσύνης 95% για το µέσο χρηµατικό ποσό 

ολόκληρου του πληθυσµού.  

5. Ένας καθηγητής Αγγλικών απαρίθµησε τις λανθασµένες λέξεις που περιέχονταν 

στα γραπτά 40 φοιτητών του. Πιο συγκεκριµένα, το µέσο πλήθος λανθασµένων 

λέξεων για το σύνολο των 40 φοιτητών είναι ίσο µε 6.05, ενώ η αντίστοιχη 

τυπική απόκλιση του δείγµατος είναι ίση µε 2.44 λανθασµένες λέξεις ανά γραπτό. 

Να κατασκευασθεί διάστηµα εµπιστοσύνης 95% για το µέσο πλήθος 

λανθασµένων λέξεων ολόκληρου του πληθυσµού των φοιτητών. 



6. Η Αµερικανική Ένωση παραγωγών ζάχαρης ενδιαφέρεται να εκτιµήσει τη µέση 

ετήσια κατανάλωση ζάχαρης. Για το λόγο αυτό λαµβάνεται ένα δείγµα 16 

ατόµων και η δειγµατική µέση ετήσια κατανάλωση είναι ίση µε 10 κιλά, ενώ η 

αντίστοιχη δειγµατική τυπική απόκλιση είναι ίση µε 3 κιλά. Να κατασκευασθεί 

διάστηµα εµπιστοσύνης 90% για τη µέση ετήσια κατανάλωσης ζάχαρης.  

 


